



校园动态

# 合作路小学： 家国情 合作梦

本报讯(通讯员樊李娟)9月30日,石家庄市合作路小学举行了“家国情合作梦”40周年校庆活动。新华区教育局、共青团新华区委以及一直关心学校发展的友好单位代表、40余名退休教师、40名家委会代表以及优秀的毕业生代表莅临现场,和全校2400多名师生一起欢度校庆。

首先,嘉宾们和着管乐

团喜庆的演奏进入校门,在签名墙上签下自己的名字,在定制的40周年校庆照片框中留念。随后,大家一起参观了合作学区学生的现场书画表演和作品展,欣赏了悠扬的古筝合奏。现任张立新校长陪同上一任宋艳芝校长到学校风云气象站了解了气象社团的活动,队员们的小制作让两位校长拍手称赞,并给了孩子们

极大的鼓舞。接着,喜庆的锣鼓开启了盛大的庆典,“扎根、蓬勃、绽放、坚定、超越”五个篇章的艺术展演,抒写了合作四十年之路,展现了当代合作校园浓浓的艺术氛围、师生昂扬的生命姿态。最后,退休教师和来宾兴致勃勃地参观了新建成的校史馆,看到一幅幅照片,回忆着一件件往事,感慨万千。



燕都小记者微信  
燕都小记者QQ群:  
188962792

## 书写经典 传承文明

——长东学区、教育集团成功举行“龙娃杯”第二届千人书写大赛



比赛现场

本报讯(通讯员陈维强)9月26日下午,石家庄市长东学区、教育集团共同举行了“龙娃杯”第二届千人书写大赛。赛场上,选手们用心地揣摩笔画特点与字形结构,每一笔、每一划都小心翼翼地落笔,谨慎地收笔。学校特聘请“墨海堂”张照煦老师进行了现场评审,在各年级参赛选手中评选出“小小书法家”若干名。长东学区、教育集团将以此次活动为契机,进一步抓好学生的书写训练,努力使每一个孩子都能写一手规范、漂亮的汉字。

## 想象国际小学教育集团： 拼音教学有方法 听课评课促成长

本报讯(通讯员焦芳)为了进一步提高年轻教师的专业素养和教学能力,夯实教师驾驭课堂的基本功,9月25日、26日,石家庄市想象国际小学教育集团西校区组织一年级开展了“拼音教学有方法 听课评课促成长”的主题教研活动。

活动伊始,焦主任便为年轻教师上了一堂示范引路课。课后,她基于部编版教材特点和多年

教学经验,为一年级教师详细解析了拼音教学的难点及重点,让大家更进一步明晰了教材的知识点。随后,新入职的刘佳老师、张亚涵老师以及盖倩倩老师先后进行了课程讲演。为期两天的教研活动给教师们留下了深刻的印象,他们不仅提升了教学理念,锻炼了能力,同时也更深地理解了作为一名小学语文教师肩上的责任。

## 振头教育集团： 精准扶贫 送教下乡

本报讯(记者吕海波)9月27日,石家庄市振头教育集团一行12人,在杨翠霞书记的带领下走进平山县西柏坡红军小学开展送教活动。

此次送教团队由学校优秀教师、党员教师及青年骨干教师代表组成,她们为西柏坡红军小学送去了三年级英语、心理活动课,四年级科学、综

合实践课和五年级数学课五节课例。随后,振头教育集团向红军小学赠送了跳绳、花毽等体育器材。最后,红军小学的韩彦飞校长带领大家参观了校园环境、学生宿舍以及阅览室、美术活动室等功能教室,详细为师生介绍了学校的办学理念、红色发展历史等,大家受益匪浅。

## 友谊大街小学教育集团： 教师展素养 团队共成长

本报讯(通讯员王会丽)为了提升新入职教师的基本技能和整体素养,9月28日,石家庄市友谊大街小学教育集团开展了一次教师自主邀请课活动。来自体育组的李玉玲和李

立勃两位老师分别给大家展示了带有个人特色的精彩体育课堂。课后,体育组的老师们以及主管体育工作的刘校长和李主任就课堂的亮点和不足之处进行了深入的交流和探讨。

## 高新区第三小学： 博承儒学 慧启童蒙

本报讯(通讯员郭前进)9月28日,石家庄市高新区第三小学一年级师生走进了正文庙、南门、临济寺,开展学区研学游活动。

全体师生在孔子诞辰之日走进文庙,身着汉服、整理衣冠、朝圣揖孔,向孔老夫子表达敬意,致敬中国儒家文化。朱砂启智,老师们端起朱砂,拿起毛笔,为孩子们点上

聪明记,希望他们从此越来越耳聪目明。击鼓明志、书写“人”字,教育孩子们堂堂正正立身,顶天立地做事,在人生的启蒙阶段要学会做人。随后,孩子们行三拜礼,一拜孔子、二拜师长、三拜父母。仪式结束后,师生们还进行了六艺体验,包含胡服射箭、雅歌投壶、孔明锁、古法拓字等多个环节,可谓丰富多彩。

## 北焦学校:师徒结对 教学相长

本报讯(记者吕海波)为尽快提高学校11位充满朝气、干劲十足的青年教师的专业化水平,使每一位教师都成为学校的骨干力量,9月20日上午,石家庄市北焦学校在学校会议室举行了隆重的“师徒结对”仪式。首先,赵校长公布了教学工作师徒结对名单,并对师徒要履行的职责做了

介绍说明。随后,新老教师签订“师徒结对协议书”,在正式拜师环节,青年教师向师傅鞠躬并赠送礼物,表达自己诚挚的求教之意。接着,梁勇献老师、高贺老师分别代表全体教学师傅、全体教学徒弟进行了发言。最后,吴校长为“师徒结对 教学相长”签字活动做了总结发言。

## 柳辛庄小学： 传承红色基因 向国旗敬礼

本报讯(记者吕海波)为进一步弘扬爱国主义精神,增强全体师生的民族自豪感,9月30日上午,石家庄市柳辛庄小学举行了“传承红色基因 向国旗敬礼”合唱展演活动。三(4)班、四(3)班、五(3)班、六(3)班的同学

们参加展演,全校师生共计1400余人进行观摩。合唱展演活动充分展示了师生不断提升的艺术修养,展示了师生昂扬向上的精神风貌,共同祝福伟大祖国更加繁荣富强,表达了对伟大祖国的热爱和赞美之情。

## 党家庄学校： 举办青少年法制教育专题讲座

本报讯(记者吕海波)9月28日,石家庄市党家庄学校邀请石家庄市中级人民法院王淑法官来到学校,为全体学生上了一堂生动的法制教育课。通过讲座,学生们明白了应该怎样规范自己的言行、预防犯罪,明白了在生活

中一定要做一个知法、懂法、守法的小公民。随堂听课的班主任老师也表示要以此为契机,认真搞好学生的法制教育,在各班营造“学法、知法、守法”的良好氛围。整堂讲座使学生们受益匪浅,得到了广大师生的好评。

## 雷锋学区： 常态化少先队活动课拉开帷幕

本报讯(记者吕海波)9月26日,为期4天的常态化少先队活动课在石家庄市雷锋小学拉开帷幕。雷锋小学二至六年级的少先队员集中展示了20节常态化少先队活动课。高新区第二小学以及雷锋学区的大、中队辅导员一同来到雷锋小学观摩学

习。据悉,雷锋小学作为河北省少先队活动课示范学校,从2012年开始认真落实上级文件,将少先队活动课划进课表,并保证每周一课,为少先队组织输送和培养了一批批优秀的少先队小干部。

## 回民小学:我骄傲,我是中国人

本报讯(记者吕海波)9月30日,石家庄市回民小学在学校操场上隆重举办了“我骄傲,我是中国人”主题庆祝活动。本次活动以张英校长和老师们一起朗诵的《我骄傲,我是中国人》拉开序幕,六年级的现代舞表演

和《中华成语千句文》诵读将活动推向高潮。最后,全体师生随着音乐老师们演唱的《阳光路上》一起互动,为祖国送上真诚的祝福。整个庆祝活动气氛祥和、欢快、热烈,现场掌声、欢呼声、喝彩声此起彼伏。

## 石家庄市魔方运动协会 赴京参加魔方中国锦标赛



合影留念

本报讯(记者吕海波)10月1日,石家庄市魔方运动协会主席李航、副主席李宗阳带领战队一行33人,赴北京参加了为期3天的“魔域文化杯”2018WCA中国魔方锦标赛。

本次中国锦标赛共设有包括二阶、三阶、四阶、五阶、六阶、七阶、斜转、金字塔在内的14个比赛项目,共有800多名国内外魔方爱好者参加了比赛。石家庄市魔方运动协会战队最小5岁最大40岁共33位会员参加了本次比赛中的8个项目的激烈角逐。最终,战队分别有20多人次闯进了复赛,来自石家庄一中西校七年级的郑泽同分别挺进二阶、三阶魔方半决赛;石家庄市中山西路小学的宋政豪挺进金字塔、二阶半决赛,卢鹏程挺进斜转魔方决赛并以平均4.29秒的成绩取得第八名,郭冀蒙以平均9.63秒的成绩获得三阶魔方12岁以下季军。

## 河北师范大学召开 互联网与数学文化传播研讨会

本报讯(记者吕海波)9月26日至28日,由河北师范大学数信学院、河北师范大学AR重点实验室联合主办,国家自然科学基金委员会数学天元基金资助,河北省数学会协办的“互联网与数学文化传播研讨会”在河北师范大学召开。大会围绕“推动中国数学文化的传播与普及”的主题,感悟“数学之美”“数学之趣”和“数学之能”,探讨互联网与数学文化传播的相关问题。

## 2018全国声腔优秀剧目展演 走进太行大街小学

本报讯(记者吕海波)10月9日,2018全国梆子优秀剧目展演“戏曲进校园”活动在石家庄市高新区太行大街小学报告厅成功举办。

活动历时一个小时,张志国、陈平、王霄、宋晓华四位京剧艺术表演家进行了京剧四功——“唱、念、做、舞”的展示。何一明、刘棣两位名家带来了《智取威虎山》选段以及现代京剧《蝶恋花》选段,他们的表演精彩绝伦,博得了师生们阵阵热烈的掌声与喝彩。期间师生互动紧密结合,更有该校学生上台学习了《拾玉镯》片段中开门的经典动作,同时京剧社团的同学也上台进行了《红娘》选段的展示,学生们亲身感受到了戏曲艺术的独特魅力。